

ОРГАН КЕМСКОГО
РАЙКОМА КП(б)
КАРЕЛО-ФИНСКОЙ ССР
И
РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

Выходит
12 раз в месяц.

Советское Беломорье

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
ГОРОД КЕМЬ,
ПРОСПЕКТ ЛЕНИНА, 21.

Тел. редакции, 95.

№ 10 (1352)

22 января 1941 года, среда

ЦЕНА 8 КОПЕЕК.

ПО ЛЕНИНСКОМУ ПУТИ

17 лет назад умер Владимир Ильич Ленин, великий гений революции, создатель большевистской партии и Коммунистического Интернационала, отец советского государства и учитель всех трудящихся. Имя Ленина, величайшего корифея науки, открывшего человечеству путь к новой жизни, ярко горит в созвездиях лучших людей, которых только знало человечество. Имя Ленина будет жить в веках.

Благодарное человечество всегда будет с беспредельной любовью вспоминать, как Владимир Ильич в жестокой борьбе, непримиримо отстаивая и обогащая учение Маркса и Энгельса, организовал рабочий класс России, поднял его на восстание, повел его против твердынь царского самодержавия, против капитализма. В бурном водовороте событий 1917 года Ленин смело повернул руль революционной борьбы, бросил вызов всему миру эксплуатации и рабства и добился всемирной победы—утверждения власти Советов.

Вместе с Лениным, рука об руку с ним, в полном единстве и неразрывной дружбе создавал большевистскую партию и советское государство, отстаивал от соима врагов социализма молодую власть трудящихся товарищ Сталин.

И когда Ленин умер, руль большевистской партии перешел в руки его ближайшего друга и соратника—товарища Сталина. Ленин умер, но идеи его живут, его дело развивается, крепнет и побеждает под гениальным руководством товарища Сталина. Сталин—это Ленин сегодня.

У гроба своего великого соратника товарищ Сталин дал историческую клятву осуществлять ленинские заветы.

Сталин призывал строить жизнь по Ильичу, бороться и побеждать врагов внутренних и внешних—по Ильичу.

Товарищ Сталин до конца верен своей клятве. Он неотступно, последовательно и твердо повел наш советский корабль по пути Ленина к сверкающим дальям коммунизма. Товарищ Сталин отстоял в борьбе с

врагами партии и народа и всесторонне развил ленинское учение о победе социализма в одной стране, ленинскую программу построения социализма в СССР.

За 17 лет после смерти Ленина наша страна прошла славный путь борьбы и побед. Мы завершили восстановление народного хозяйства, успешно претворили в жизнь сталинскую программу социалистической индустриализации страны и коллективизации сельского хозяйства. Мы добились построения социализма в СССР, полной ликвидации эксплуататорских классов.

Эти великие победы нашли свое блестящее выражение в Сталинской Конституции, конституции победившего социализма и подлинного советского демократизма.

Ленин завещал нашей партии добиться военной и хозяйственной мощи советского государства. Он говорил, что для этого имеются все возможности как в природных богатствах нашей страны, так и в богатейшем человеческом капитале.

Ленинский завет осуществлен. Как никогда, сегодня ярко светят алые звезды на кремлевских башнях. Как никогда, на международной арене звучит уверенно, громко и сильно голос страны социализма, этой могущественной твердыни трудящихся. Благодаря сталинской программе социалистической индустриализации, мы создали мощную, передовую индустрию, обеспечившую экономическую независимость СССР и вооружившую нашу Красную Армию, Военно-Морской Флот и все отрасли народного хозяйства первоклассной техникой.

Враги трудящихся пытались толкнуть нашу страну на путь отступления, капитуляции и реставрации капитализма. Под руководством товарища Сталина партия большевиков разгромила троцкистско-бухаринскую нечисть, стерла ее с лица земли, повела нашу страну к социализму.

За пределами наших рубежей бушует пламя империалистической войны. Не

видно конца этой войне. Империалистические людоеды упорно ищут новых средств, новых смертоносных орудий для уничтожения своих противников. В этих условиях мы не можем ни на минуту ослабить свою бдительность, свою зоркость. Товарищ Сталин учит наш народ быть всегда в мобилизационной готовности, чтобы никакие неожиданности не могли застигнуть нас врасплох. Товарищ Сталин воспитывает наш народ в духе беззаветной любви к родине, готовности отдать за нее свою жизнь. Мы должны с каждым днем усиливать нашу Красную Армию, Военно-Морской Флот, нашу социалистическую индустрию, наши колхозы и совхозы.

Ленин учил, что производительность труда—это самое важное, самое главное для победы нового общественного строя. Идя по этому пути, мы добились действительно исторических успехов в поднятии производительности труда. Об этом ярко свидетельствуют победы, достижения наших стахановцев, знатных людей города и деревни, наших конструкторов, инженеров, ученых.

Но мы не можем успокаиваться на достигнутом. Мы должны идти вперед, завоевывать новые высоты технического прогресса, чтобы догнать и перегнать главные капиталистические страны в экономическом отношении.

Идя навстречу XVIII Всесоюзной партийной конференции, трудящиеся нашей страны отмечают это знаменательное событие новыми производственными победами. Выполнять заветы Ильича, идти по ленинскому пути—это значит добиваться новых побед в производительности труда и расцвете социалистического хозяйства.

Мы уверенно глядим вперед, зная, что будущее принадлежит идеям марксизма-ленинизма. Мы уверенно глядим вперед потому, что нашу страну ведет партия Ленина—Сталина, ведет любимый учитель, отец и друг всех трудящихся великий Сталин.



В. И. Ленин.

(С рисунка—работы художника П. В. Васильева). Фото ТАСС.

Плач о Владимире Ильиче Ленине

Закатилось красно сугребное солнышко
За те-то горы за высокие,
Что ль за те-то леса за дремучие,
Не пекет да не опекает

Всей-то России, нашей матушки.
Ох, я бедна, горе-горькая кукушица—
Ведь не красно сугребное солнышко закатилось,
Ведь давно да предавнешенько

Не стало во житьи да во живности
Нашего-то дорогого товарища,
Что ли Владимира Ильича да Ленина.

Что у тебя, Владимир Ильич, было задумано,—
То у друга твоего, Иосифа Виссарионовича,
исполнено.

Кругом цветет да растет наша родина могучая,

Оборонушка вокруг России крепкая
Есть на земле, а есть и в воздухе.
А для злодеев, шкур-то наемных,
Все ходы прикрытые,

Построены везде стены каменные,
Стены каменные—Красна Армия,
Красна Армия да непобедимая.
За твои ли дела мудрые,

Да за твои ли дела добрые
Пожелаю я тебе, Иосиф Виссарионович,
Добра да здоровьица!

Ф. И. БЫКОВА—депутат Беломорского городского Совета депутатов трудящихся.

СТРОЙТЕ ЖИЗНЬ ПО ИЛЬИЧУ

„Помните, любите, изучайте Ильича, нашего учителя, нашего всжда...“

(И. СТАЛИН).

Этими словами началось письмо товарища Сталина, опубликованное в „Рабочей газете“ в первую годовщину смерти вождя трудящихся всего мира В. И. Ленина.

Со дня смерти Ленина прошло семнадцать лет. За это время выросло молодое поколение, которое было еще в колыбели, когда умер Ленин. Но весь наш народ — от стариков до детей — помнит, знает и любит Ленина. Когда люди с разных концов нашей страны и трудящиеся из других стран приезжают в Москву, они первым делом идут в мавзолей, чтобы увидеть Ленина.

Любовь советского народа и угнетенных всего мира к великому Ленину безгранична. Любовь к Ленину воспитывает, организует, вдохновляет трудящихся нашей страны на новые победы, на замечательные дела. И в этой большой общечеловеческой любви к Ленину мы, как и во всем, стараемся подражать товарищу Сталину. А Сталин безгранично любит и свято чтит Ленина.

На партийном съезде, на собрании избирателей, на совещании стахановцев — всюду, где бы товарищ Сталин ни выступал, он всегда вспоминает о нашем учителе Ленине, о его идеях, рассказывает о том, как мы боремся за осуществление ленинских заветов, призывает быть такими же бесстрашными, правдивыми, принципиальными, как Ленин, быть преданными народу, как Ленин.

Ленин умер, но жив ленинизм — его всепобеждающее учение, которое освещает нам путь к коммунизму. В любом уголке нашей страны на различных языках читают у нас Ленина. Читают Ильича и за рубежом нашей родины — в глухом подполье, в тюрьмах, под запретом.

Товарищ Сталин учит нас настойчиво овладевать марксизмом-ленинизмом: Он постоянно обогащает это великое учение. Исключительна роль в развитии и пропаганде марксизма-ленинизма книги Сталина „Вопросы ленинизма“ и „Краткого курса истории ВКП(б)“. За 1926—1940 годы „Вопросы ленинизма“ изданы в СССР на 37 языках общим тиражом свыше 14 миллионов экземпляров. Великая сталинская книга — „Краткий курс истории ВКП(б)“ — за два года издана у нас на 57 языках тиражом свыше 16,5 миллиона экземпляров. Пожалуй, ни одна книжка в ми-



В. И. Ленин и И. В. Сталин.
(С рисунка — работы художника П. В. Васильева).

Фото ТАСС.

ре не знала такого массового распространения.

Идеи Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина проникают всюду; везде у нас люди изучают их труды, чтобы научиться применять революционную теорию на практике и добиться полной победы коммунизма.

„...Боритесь и побеждайте врагов внутренних и внешних, — по Ильичу...“
(И. СТАЛИН).

Владимир Ильич Ленин глубоко любил свой народ и был непримирим к врагам рабочего класса и трудового крестьянства. Как страстно и беспощадно избличал он всех и всяческих предателей — от родников до троцкистов! Как метко разил он всех тех, кто на словах рядился в „друга народа“, а на деле изменял рабочему классу. Такими были меньшевики и эсеры.

Иные враги влезали в партию большевиков, чтобы изнутри ее разложить, дезорганизовать. Такими были бухаринцы, троцкисты, зиновьевцы. Вся жизнь Ленин неустанно боролся против явных и скрытых врагов большевистской партии, против тех, кто пытался разрушить ее единство, подорвать диктатуру пролетариата, союз рабочих и крестьян.

Товарищ Сталин писал: „Боритесь и побеждайте врагов, внутренних и внешних, — по Ильичу“. И товарищ Сталин своей деятельностью дает нам образец ленинской принципиальности и непримиримости к врагам партии.

После смерти Ленина те же люди, которые выступали против Ленина при его жизни, продолжали свою вражескую деятель-

ность, направляя ее против партии и против великого продолжателя дела Ленина — товарища Сталина. Они хотели воспользоваться смертью Ленина, чтобы внести смятение и замешательство в ряды партии. Но товарищ Сталин сумел распознать и разоблачить все проiski врагов.

Товарищ Сталин в борьбе с врагами народа стоял и развил дальше великую ленинскую теорию о победе социализма в одной стране. Он возглавил и вдохновил трудящихся нашей страны на практическую борьбу за социализм.

Товарищ Сталин продолжил дело Ленина и доделал то, чего Ленин сделать не успел. Советский народ под руководством товарища Сталина построил социализм, уничтожил всякую эксплуатацию человека человеком в нашей стране.

Под руководством товарища Сталина мы построили крупную передовую индустрию, которая дает нам уголь и нефть, железо и сталь, станки, машины, самолеты, тракторы, танки, пушки, снаряды. Под руководством товарища Сталина мы перестроили старую отсталую деревню, уничтожили кулачество как класс и вырастили сильные колхозы. Наша страна стала богата хлебом и овощами, мясом и шерстью, хлопком и льном.

Под руководством товарища Сталина мы вооружили и воспитали славную Красную Армию, сильную воинским духом и мощным оружием. Эта доблестная армия рабочих и крестьян на деле доказала, что она умеет побеждать врагов внешних так, как тому учил Ленин.

В годы гражданской войны, в суровые дни борьбы с интервентами 14 держав

Ленин требовал от красноармейцев, чтобы они были беспощадны к врагам. Владимир Ильич говорил, например, что польскую шляхту надо так проучить, чтобы она детям своим и внукам наказала впредь не лезть на советскую землю. Красноармейцы выполнили тогда наказ Ленина — крепко проучили шляхтичей. А в наши дни Красная Армия еще раз проучила белополяков, освободив единокровных братьев — украинцев и белоруссов — из-под шляхетского ярма.

Героическая Красная Армия была врагов внешних по-ленински, по-сталински у озера Хасан, у Халхин-Гола, в суровой Финляндии. Красная Армия разгромила белофиннов и те соединенные силы империалистов, которые помогали финляндской буржуазии.

За последние полтора года капитализму пришлось потесниться и уступить место социализму, где с боем, а где и не принимая боя. Советский Союз освободил от капиталистического рабства 23 миллиона человек.

Так побеждали мы и внешних врагов по Ильичу.

„... Стройте новую жизнь, новый быт, новую культуру — по Ильичу...“
(И. СТАЛИН).

Великий Ленин поставил перед советским народом задачу не только прогнать помещиков и капиталистов и отбиться от своры иностранных интервентов: надо было еще догнать и перегнать капиталистические страны в экономическом, хозяйственном отношении, научиться работать лучше и производительнее, чем работают при капитализме. Ведь мы работаем не на хозяина, а на самих себя,

на свое советское общество, свое социалистическое государство. Хозяйство нашей страны построено на разумном, плановом, социалистическом управлении. За эти годы мы построили и мощную промышленность и первоклассные механизированные колхозы. Каждый рабочий, каждый колхозник должен работать лучше, культурнее, плодотворнее, заставлять машины и природу давать социалистическому обществу больше, чем они давали капиталистам. Нам нужно больше мануфактуры, обуви, больше угля, нефти, земля должна давать большие урожаи.

В этом деле без культуры не обойтись. Нужно повысить культуру своего труда, приложить знания, грамотность, техническую смекалку. Нужно сознательно, по-коммунистически относиться к труду, к общественному долгу, к социалистической собственности, к государственным интересам.

Сейчас особенно остро чувствуется необходимость в повышении общей культуры. За годы советской власти наша экономика далеко продвинулась вперед. Технический уровень производства стал выше, машины требуют более внимательного, культурного обращения.

Точно так же и в колхозной деревне. Тракторист, комбайнер, агроном, зоотехник — все эти профессии требуют высокой культуры.

Есть ли у нас такие люди среди рабочих и колхозников? Конечно, есть. Их тысячи, сотни тысяч. Лучшие из них — Алексей Стаханов, Иван Гудов, Алексей Семиволос, Илларион Янкин, Николай Кравцев, Петр Синяговский, Николай Лукин и многие тысячи стахановцев промышленности и транспорта, Мария Демченко, Паша Ангелина, Михаил Ефремов, Константин Борин и многие тысячи стахановцев сельского хозяйства.

Стахановцы — это люди высокой культуры труда. Это люди, которые выполняют завет Ленина и призыв Сталина о поднятении производительности труда. А производительная работа требует высокой организованности, дисциплины, четкости в производстве.

Нечего греха таить, — у нас, наравне с высокой сознательностью подавляющей массы трудящихся, есть еще люди на фабриках и заводах и особенно в колхозах, рассуждающие так: „Урвал побольше, а там хоть трава не расти“. Эти люди не понимают интересов социалистического общества, нашего государства.

Б. ИВАНТЕР.

В ЦЕНТРАЛЬНОМ МУЗЕЕ

В. И. ЛЕНИНА

Этот дом нам знаком. Многие из нас бывали здесь, и даже не один раз; читали о нем или слышали от других.

Со дня открытия Центрального музея В.И. Ленина посетило свыше 5 миллионов человек. Сюда приходят люди разных профессий, возрастов, национальностей. Приходят рабочие, колхозники, военные, студенты, пионеры-школьники. Здесь бывают люди, приехавшие из самых отдаленных уголков советской земли: с Дальнего Востока и далекого Таджикистана, жаркого Кавказа и холодного Севера.

С утра, как только открываются массивные двери, поток посетителей устремляется в высокие светлые залы Музея. Здесь выставлены для всеобщего обозрения дорогие реликвии: труды и личные вещи Владимира Ильича Ленина, экспонаты и документы, характеризующие великого человека, гениального вождя трудящегося человечества.

Тот, кто был в Музее месяца четыре назад, некоторые его залы не узнают: они сильно изменились. Это — дело рук сотрудников Музея, специально работающих над изучением документов, относящихся к жизни и деятельности Владимира Ильича. Они использовали много нового, дополнили экспонаты и разместили документы по-другому, чтобы посетитель мог их найти побыстрее и запомнить получше.

Человек, изучающий историю партии, здесь найдет много нового, что поможет ему закрепить полученные знания.

При входе в третий зал бросается в глаза карта-схема местных комитетов и групп РСДРП, прикнущенных перед II съездом партии к ленинской „Искре“. А сколько сил положил Ленин для того, чтобы объединить их вокруг „Искры“!

То было время, когда Владимир Ильич вел жестокую борьбу с людьми, мешавшими строить партию пролетариата, не желавшими победы рабочего класса над буржуазией, с „экономистами“ и другими оппортунистами. И Ленин одержал верх. Под стеклом выставлены заявления Московского, Петербургского, Тульского комитетов РСДРП о присоединении их к „Искре“.

В зале много новых документов, объясняющих громадную роль большевистской печати в организации и укреплении партии Ленина—Сталина. Посетитель видит здесь фотокопии всех четырех номеров газеты „Брззола“ („Борьба“), макет знаменитой бакинской типографии „Нина“, организованной замечательным большевиком

Закавказья Ладом Кецохвели в 1901 году. В этой типографии, работавшей под руководством товарища Сталина, печатались большевистские газеты, включая и „Искру“. Появилась новая картина художника Налбандяна—„И. В. Сталин в подпольной типографии в Батуме“.

В этом же зале впервые выставлена фотокопия газеты „Борьба пролетариата“ со статьей товарища Сталина „Класс пролетариев и партия пролетариев“. Экспонаты, по-новому размещенные, документы, заново приобретенные, наглядно демонстрируют тесную связь в работе большевистских органов центра и Закавказья, в работе гениальных вождей рабочего класса—Ленина и Сталина.

Вот первый номер газеты „Борьба пролетариата“ (на русском языке), выставленный в четвертом зале. В нем помещена передовая статья, посвященная памяти Александра Цулукидзе, одного из организаторов большевизма в Закавказье. Ленинская газета „Пролетарий“ немедленно перепечатала эту статью. А вот второй номер газеты „Борьба пролетариата“. Она в свою очередь перепечатала из „Пролетария“ статью В.И. Ленина „Демократические задачи революционно-пролетариата“.

Посетитель видит монтаж из произведений Ленина и Сталина, печатавшихся в Авлабарской подпольной типографии большевиков в Тифлисе. Среди них подлинник брошюр Ленина „Революционная демократическая диктатура пролетариата и крестьянства“ на грузинском языке, „Извещение о III съезде РСДРП“ на армянском и грузинском языках, фотокопия первой страницы ленинского устава партии (принят на III съезде партии) на грузинском языке, подлинник брошюр И.В.Сталина „Всегольз о партийных разногласиях“ и „Две схватки“ на русском и грузинском языках, ряд номеров газеты „Борьба пролетариата“ со статьями Ленина и Сталина, множество сталинских листовок.

На втором этаже открывается заново переоборудованный 18-й зал Музея—„Лениниана“. Здесь собраны произведения Ленина и Сталина, а также „Краткий курс истории ВКП(б)“, изданные более чем на 100 языках. Посетители увидят редкие зарубежные, в том числе подпольные, экземпляры книг. На мраморных досках будет дан перечень языков, на которых изданы произведения Ленина и Сталина.

В этом году в Музее побывали новые посетители из новых областей и республик Советского Союза.

З. А.

ЛЕНИН

Могу ли песнь о нем
сложить,
Такою, чтобы пел
народ?...
Ильич живет и будет
жить
Из века в век, из рода
в род.
Средь всех эпох, времен
и стран
Он из великих великан,
Мудрейший из
мудрейших он,
Любимый из любимых
он.
Что может быть сравнимо
с ним?
И шар земной с ним
несравним.
Когда жил без земли
мужик,

Нам был земной шар
невелик.
Томил нас голод, жег
мороз,
Покрыло землю море
слез.
А он пришел, все обновил,
Он людям слезы осушил,
Всему народу жизнь он
дал,
Кто плакал, тот смеяться
стал.
Сравнить бы с
солнышком легко,
Но только солнце далеко
И потускнеет перед ним,
Предельно-близким и
родным.
Да! Ленин жив, и только
в сон,

В глубокий сон он
погружен.
Ведет страну его рука:
Он руководство возложил
На верного ученика,
Страну нам Сталин
возродил:
Где камень был,—цветут
хлеба,
Где был пустырь,—
дымит труба,
Кто беден был,—богатым
стал,
Кто был слепым,—свет
увидал
И счастье светлое узнал.

И. А. РОСЛОВ.

Колхоз „Муравейник“,
Горьковской области.

36-летие „Кровавого воскресенья“

Тридцать шесть лет отделяют нас от событий 9 января 1905 года, которые явились началом первой русской революции.

Жизнь рабочих и крестьян царской России была невыносимо тяжела. Рабочие страдали от нечеловеческой эксплуатации и бесправия. Крестьянство стояло под ярмом помещика и кулака. Многочисленные народности России гнетались от двойного гнета—национального и социального.

Кануном январских событий явилась декабрьская стачка рабочих Баку. В результате этой стачки был заключен первый в России коллективный договор между рабочими и промышленниками. Пример бакинцев послужил сигналом и для рабочих других городов.

3 января 1905 года в Петербурге началась стачка на Путиловском заводе. Причиной стачки было увольнение с завода четырех рабочих. Очень быстро к путиловцам присоединились рабочие других петербургских фабрик и заводов. Забастовки принимали грозный характер. В страхе перед революцией царское правительство решило в самом начале подавить движение рабочих.

Еще в 1904 году с помощью агента царской охраны попа Гапона была создана полицейская организация под названием „Собрание русских фабрично-заводских рабочих“. Через Гапона департамент полиции узнавал о политических настроениях среди рабочих.

„Душевыми разговорами“ о нуждах рабочих, танцевальными вечерами и прочими уловками Гапон пытался отвлекать пролетариев от революционного движения.

В разгар Петербургской стачки Гапон предложил собраться всем рабочим Питера для мирного шествия к царю и подачи ему петиции (просьбы) о рабочих нуждах. Шествие было назначено на воскресенье 9 января (22 января нового стиля). На многочис-

ленных собраниях, где обсуждалась петиция, большевики настояли внести революционные требования: о свободе печати, о свободе слова, рабочих союзов, о равенстве всех перед законом, отделении церкви от государства, прекращении русско-японской войны, установлении 8-часового рабочего дня, передаче земли крестьянам.

На рабочих собраниях и в разговорах с рабочими большевики убеждали вообще не ходить к царю с петицией, ибо это бессмысленно, а вооружиться, готовиться к боевой революционной борьбе против самодержавия.

8 января, за день до „Кровавого воскресенья“, Петербургский комитет РСДРП выпустил специальное обращение „Ко всем петербургским рабочим“. В этом обращении партия еще и еще раз говорила рабочим: „Освобождение рабочих может быть только делом самих рабочих,—ни от попов, ни от царя вы свободы не дождетесь“.

Однако оставить стихийное движение, вызванное провокацией царских агентов, уже было невозможно, значительная часть рабочих тогда еще верила в то, что „царь поможет“.

„Мы, рабочие г. Петербурга, наши жены, дети и беспомощные старцы-родители, пришли к тебе, государь, искать правды и защиты“—так начиналась петиция к царю, с которой 9 января ранним утром к Зимнему дворцу двинулось мирное шествие. 140 тысяч человек шли к Зимнему дворцу, к царю. Рабочие пели молитвы, несли кресты, иконы, портреты царя и царицы. Шли целыми семьями с женами и детьми.

Царь приготовил рабочим кровавую встречу. Заранее был составлен план подавления рабочего движения Петербурга. Чтобы легче было выполнить этот кровавый план, солдатам сказали, что рабочие хотят якобы разрушить Зимний дворец и убить царя.

Возле Невских ворот колонну рабочих встретили

кавалерия и пехота. Рабочие не верили своим глазам, им казалось, что это — недоразумение, ошибка, что солдаты, быть может, выставлены „для порядка“.

Но вот грянул залп, за ним другой... Замертво упали люди. Крики, стоны раненых, плач детей—все смешалось в общий гул ужаса, паники и страшного возмущения. А солдаты продолжали стрелять по безоружным.

Больше тысячи убитых, более двух тысяч раненых рабочих, работниц, стариков и детей—таковы итоги „Кровавого воскресенья“.

Но эти жертвы не пропали даром. Эти выстрелы раскрыли многим рабочим глаза. Они лучше стали осознавать свои классовые интересы.

Грозная волна гнева пронеслась по всей стране. Уже вечером того же дня на улицах Петербурга появились баррикады. Не с петицией, а с оружием в руках, с лозунгами „Долой самодержавие!“ петербургский пролетариат выступил против царизма.

Большевики возглавили выступление рабочих. Число стачечников в январе 1905 года достигло 440 тысяч. Рабочее движение поднялось на небывалую высоту. По всей России прокатились забастовки и политические демонстрации протеста против злодейства царя.

В России началась революция.

Оценивая события 9 января, В.И. Ленин писал: „Правительство нарочно довело до восстания пролетариат, вызвав баррикады избитием безоружных, чтобы подавить это восстание в море крови. Пролетариат будет учиться этим военным урокам правительства. И пролетариат научится искусству гражданской войны, раз он уже начал революцию. Революция есть война. Это—единственная, законная, правая, справедливая действительно великая война из всех войн, какие знает история“.

В. ИВАНОВ.

* ПО ГОРОДУ И РАЙОНУ *

В честь 18 партконференции

Девять колхозников Калгалакшского сельсовета в честь открытия XVIII Всесоюзной конференции полностью внесли культсбор. Досрочно внесли культсбор колхозники т. П. Я. Титов, М. С. Лопинов, П. М. Ефремов, Я. Я. Лукин и другие.

К. МЕХНИНА.

Налоговый агент.

Досрочно вносят культсбор

Досрочно вносят культсбор колхозники колхоза „Беломорский рыбак“, Поньгомского сельсовета. На 20/1-41 г. поступило 1253 рубля.

Хозяйственный актив

16 января на Кемском шпалозаводе проходил хозяйственный актив завода, на котором присутствовали начальники смен, цехов, лучшие стахановцы завода.

Пионерский костер памяти Ленина

Живо, в торжественной обстановке провели воспитанники детского дома г. Кемпи 19 января пионерский костер, посвященный памяти В.И. Ленина. После беседы о жизни и деятельности Ильича пионеры дали обязательство встретиться XVIII

партконференцию хорошей и отличной учебой и дисциплиной.

Затем хор воспитанников исполнил любимую песню Ильича „Замучен тяжелой неволей“. Ребята рассказали много стихотворений о В.И. Ленине.

П о г о д а

За последние дни, после сильных ветров, достигающих 8 баллов и сопровождавшихся сильными метелями, наступило резкое похолодание.

По данным метеорологической станции г. Кемпи, самая низкая тем-

пература отмечена в ночь на 19 января, достигающая 33-х градусов.

В последующие дни наблюдалось некоторое потепление—12 градусов.

21 января минимальная температура была 18,6 градуса.

Подарок 18 партконференции

В подарок XVIII Всесоюзной партийной конференции колхозники села Гридино тт. Бутков Р. Н., Мехнин Н. С., Мехнин А. М., Мехнина Л. В. и многие другие досрочно уплатили культсбор.

А. МЕХНИН.

В Калгалакше готовятся к весне

В колхозе „12 годовщина Октября“ идет подготовка к весенне-посевной кампании. Колхозники вывезли на поля 300 возов навоза, 300 кг. золы, заготовили 2000 штук жердей.

В ленинские дни

21 января на предприятиях, в учреждениях, на лесозаводе докладчики провели беседы на тему: „17 лет без Ленина, по ленинскому пути—под руководством товарища Сталина“.

ЛОВ НАВАГИ

За 1 декаду января колхозники колхоза „Океан“ выловили 1074 кг. наваги. Лучшим звеном считается звено рыбака И.Л. Фелова.

Соглашение между СССР и Японией о продлении рыболовной конвенции

В результате переговоров, имевших место в ноябре—декабре 1940 года и январе 1941 года между Народным Комиссаром Иностранных Дел В. Молотовым и японским послом г. Татекава, подписано советско-японское соглашение о продлении на 1941 год рыболовной конвенции 1928 года, которая уже была продлена ранее в 1936, а также на 1937, 1938, 1939 и 1940 г. г.

По сравнению с согла-

шением на 1940 год, заключенное на 1941 год соглашение имеет новый существенный пункт. Японские рыбопромышленники в 1941 году обязаны внести надбавку в размере 20 процентов от всей суммы арендной платы и причитающихся налогов и сборов.

Подписанное соглашение гарантирует Советский Союз от убытков в связи с возможными колебаниями цены.

Соглашение является, несомненно, шагом вперед в деле улучшения советско-японских отношений.

Между правительством СССР и правительством Японии достигнуто также соглашение об организации комиссии из представителей обеих сторон для выработки новой рыболовной конвенции вместо конвенции, срок которой истек в 1936 году и действие которой продлено на 1941 год. (ТАСС).

Урегулирование вопроса о задолженности фирмы Мацуо Докияру советскому торгпредству в Токио

Во время последних советско-японских переговоров был урегулирован вопрос о задолженности фирмы Мацуо Докияру торгпредству СССР в Токио.

Еще в сентябре 1936 года советское торгпредство заключило с этой фирмой договор на постройку трех

пароходов. В 1938 году фирма отказалась выполнить договор, причем не только не уплатила предусмотренную договором неустойку, но и не вернула аванса, выплаченного ей в свое время советским торгпредством.

По заключенному теперь соглашению, фирма Мацуо Докияру уплативает неустойку в размере 300 тысяч иен и возвращает полученный ею аванс в сумме 1.647.750 иен.

(ТАСС).

Опровержение ТАСС

Норвежские газеты опубликовали сообщение о том, что якобы персонал советского посольства в Болгарии в целом или

частично отстранен от должностей, ввиду неудовлетворительной работы.

ТАСС уполномочен зая-

вить, что все это сообщение является сплошным вымыслом и ни в какой мере не отвечает действительности.

Обзор иностранных телеграмм**Англо-германская война.**

В ночь на 18 января германские бомбардировщики направили свой удар на Суэнси—важный английский порт на побережье Бристольского залива. Бомбардировке также был подвергнут ряд других городов Англии: Саутгемптон, Бристоль, Плимут. Днем 18 января германские самолеты предприняли несколько налетов на Лондон. В ночь на 20 января бомбы были сброшены на объекты, расположенные в Южной и Юго-Восточной Англии.

Английская авиация в ночь на 18 января атаковала Брест, Шербург, а также ряд аэродромов на оккупированной немцами территории Франции.

17 января выступил с речью английский премьер-министр Черчилль. Он заявил: перед нами перспективы многих месяцев бомбардировок наших городов и промышленных центров. На эти бомбардировки мы будем в состоянии ответить равным образом. Перед нами перспектива испытаний и страданий.

Переходя к вопросу о возможности вторжения в Англию, Черчилль сказал, что Англия имеет мощные укрепления вдоль своих берегов, располагает сейчас на островах мощной армией, способной наступать. Тем не менее, продолжал Черчилль, было бы ошибкой отвлечься от мысли о возможности вторжения.

Упомянув, что Англия может противостоять трудностям 1941 года, Черчилль заявил: пока мы представляем собой нацию, частично вооруженную, но в течение 1941 года мы постепенно станем хорошо вооруженной нацией, и борьба будет происходить в более равных условиях.

ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ В АЛБАНИИ И ЛИВИИ.

Иностранная печать сообщает, что плохая погода продолжает ограничивать военные операции на фронтах в Албании. В последние дни наиболее оживленными действиями сторон были на центральном фронте. Между городами Тепелене и Клисуря греки захватили укрепленный район

(ТАСС).

ВСТУПЛЕНИЕ РУЗВЕЛЬТА НА ПОСТ ПРЕЗИДЕНТА

20 января состоялась торжественная церемония вступления Рузвельта на пост президента США, на который он в ноябре 1940

года был избран третий раз подряд.

Во время церемонии Рузвельт выступил с речью. (ТАСС).

Итальянцы предпринимая яростные контратаки, чтобы вернуть потерянные позиции. На других фронтах отмечаются действия патрулей.

* * *

Итальянский гарнизон Тобрука, окруженный английскими войсками, продолжает укреплять свои позиции. Англичане в свою очередь с возрастающей быстротой продолжают готовиться к штурму города. Из Египта в район Тобрука непрерывно прибывают английские подкрепления.

Агентство Рейтер сообщает, что в результате продолжительного нажима английских войск, итальянцы вынуждены были эвакуировать Кассалу (Англия) Египетский Судан. По сведениям агентства Ассошиэйтед Пресс, английские моторизованные части вступили в Абиссинию.

Англия и США.

Лондонский корреспондент агентства Ассошиэйтед Пресс сообщает, что примерно один миллион рабочих, занятых в английской военной промышленности, требует повышения заработной платы. Рабочие заявляют, что необходимо немедленно улучшить условия их существования, не ожидая окончания войны.

Ряд американских газет, отражающих интересы капиталистических кругов, выражает тревогу по поводу развития внутреннего политического положения в Англии, заявляя, что это развитие ведет к усилению социалистических элементов и групп. Касаясь вопроса о предоставлении помощи Англии, эти газеты требуют от английского правительства заверения в том, что оно „предупредит установление социализма в Англии“. Газета „Уолл-стрит джорнелл“, отмечая, что „значительная часть англичан стремится к установлению после войны социализма не только в Англии, но и на континенте“, требует, чтобы Англия определила свои цели в войне. В противном случае, утверждает газета, американцы будут снабжать Англию материалами для ведения войны, „цели которой не известны“.

(ТАСС).